

V Praze, 24. dubna 2017

VĚC: Oponentský posudek na habilitační práci

Autor habilitační práce: MUDr. David Michalský, Ph.D.

Pracoviště: 1. chirurgická klinika, Všeobecná fakultní nemocnice a 1. Lékařská fakulta Univerzity Karlovy, Praha.

Název habilitační práce: Laparoskopická plikace žaludku jako standardní bariatrická operace.

Předkládaná práce má 120 stran, 39 tabulek, 29 obrázků, 12 grafů a 226 českých i zahraničních citovaných pramenů.

Habilitační práce zpracovává velmi aktuální téma léčby obezity. Téma je aktuální nejen z pohledu demografického vývoje posledních let v ČR i na evropské a světové úrovni, ale je významné z pohledu závažných dopadů obezity a k ní přidružených onemocnění na zdraví obyvatelstva i na zdravotní systémy jednotlivých států.

V neposlední řadě je zpracovaná problematika velmi důležitá i z hlediska dalšího vývoje chirurgických možností léčby obezity a některých metabolických onemocnění, neboť se zabývá otázkami terapeutické efektivity relativně nové, laparoskopické operace – plikace žaludku. Hodnocení tohoto operačního postupu je důležité z hlediska dalšího vývoje podoboru bariatrické a metabolické chirurgie, neboť vědecké úsilí se v posledních letech zaměřuje zejména na snahu o rozvoj málo invazivních, šetrných a fyziologicky co nejméně alterujících operačních zásahů, k nimž by právě plikace žaludku měla patřit.

Literární zázemí je vhodně zvolené, citované prameny jsou dostatečné, neboť autor pracuje jak s domácí, tak i zahraniční dostupnou literaturou, mající zásadní vztah ke zpracovanému tématu.

Použité metody a postupy jsou adekvátně zvolené a dostatečně vypovídající s ohledem na hypotézy a cíle práce.


Kvalita prezentovaných výsledků, měření a pozorování je velmi dobrá, neboť sběr dat a údajů byl proveden konsistentním, standardizovaným způsobem odpovídajícím zaměření práce tak, aby na základě provedeného výzkumu bylo možné s dostatečnou mírou statistické spolehlivosti a přesnosti učinit závěry.

Výsledky a získaná data byla zpracována vhodně zvolenou statistickou metodikou, jsou přehledně zpracována jak v popisné, textové podobě, tak i prezentována tabelárně a graficky.

Rozbor výsledků v porovnání se současným stavem znalosti, respektive diskuse jako taková porovnává dosažené vlastní autorovy výsledky s údaji a zkušenostmi publikovanými jinými autory a ze získaných vlastních dat autor činí jasné a podložené závěry. Závěry jsou navíc důležité i z hlediska jejich možných dopadů do klinické praxe.

Souhrnem lze konstatovat, že práce potvrzuje a významně rozšiřuje dřívější pozorování jiných autorů.

Závěr: doporučuji práci přijmout v předložené formě a na jejím základě doporučuji udělit titul docent pro obor chirurgie MUDr. Davidu Michalskému, Ph.D.

.....

Prof. MUDr. Martin Fried, CSc.

OB klinika

Centrum pro léčbu obezity a metabolických onemocnění

Pod Krejčárkem 975, 130 00 Praha 3